

ОТЗЫВ

**на автореферат диссертации Барамидзе Давида Давидовича
на тему: «Эколого-правовой режим Арктической зоны Российской Федерации:
современное состояние и перспективы развития»,
представленной на соискание ученой степени кандидата юридических наук по
специальности 12.00.06 – земельное право; природоресурсное право; экологическое
право; аграрное право**

Тематика диссертационного исследования охватывает такие важные вопросы, как выявление тенденций совершенствования экологического законодательства в целях создания эффективного эколого-правового режима Арктической зоны РФ. Необходимость проведения исследований в данной области обусловлена стремлением защиты исключительных прав на территории и акватории Севера России и соблюдением эколого-правового режима арктической зоны России. Предложенная тематика исследования особенно актуальна в ходе реализации Российской Федерацией политики направленной на развитие Арктической зоны, что отражается в государственных программах последних лет.

Элементы научной новизны содержатся в предложенных автором определении понятия и признаков эколого-правового режима Арктической зоны РФ, а также обоснованности целесообразности создания и включения системы экологического мониторинга Арктической зоны в единую систему государственного экологического мониторинга и др.

Практический интерес представляют разработанные автором положения, которые могут быть использованы в правотворческой деятельности на всех уровнях государственной власти в России.

Положения, составляющие основу диссертационного исследования, отражены в 9 публикациях, в том числе ключевые результаты, раскрывающие вопросы правового регулирования охраны окружающей среды Арктической зоны РФ – представлены в четырех статьях, опубликованных в рецензируемых научных изданиях, рекомендованных ВАК.

Считаем целесообразным обратить внимание автора на следующие замечания:

1) на с. 22 автором высказываются сомнения относительно финансовых и технических возможностей реализации некоторых положений административных актов Ямало-Ненецкого Автономного Округа, где региональные власти предполагают занять лидирующие позиции в развитии арктического региона, что, на наш взгляд, не очень уместно, так как вряд ли автором проводился обоснованный анализ данных возможностей активно развивающегося в этом плане субъекта Российской Федерации;

2) на с. 24 автор указывает о несоответствии наказаний в виде штрафа, установленных в административно-правовых актах всех уровней власти, возможному

нанесенному природной среде ущерб - в данном контексте, представляется правильным говорить не о соответствии, а о соразмерности установленных штрафных санкций нанесенному вреду окружающей среде.

Указанные замечания принципиального характера не имеют, а носят рекомендательный характер. Судя по автореферату, диссертация Барамидзе Д. Д. представляет собой законченную, самостоятельную научно-практическую квалификационную работу, в которой представлено решение актуальной в настоящее время задачи по разработке эколого-правового режима Арктической зоны РФ.

На основании автореферата диссертации можно заключить, что работа отвечает критериям Положения о присуждении ученых степеней, утвержденного Постановлением Правительства Российской Федерации от 24.09.2013 г. № 842, предъявляемым к соискателям степени кандидата наук, а ее автор, Барамидзе Давид Давидович, заслуживает присуждения ученой степени кандидата юридических наук по специальности 12.00.06 – земельное право; природоресурсное право; экологическое право; аграрное право.

Доцент кафедры
экономики, учета и финансов
ФГБОУВО «Санкт-Петербургский
горный университет»,
кандидат юридических наук

Веселова Юлия Альбертовна

«03» сентября 2018 г.



Веселовой Юлии Альбертовне

яю. Начальник
делопроизводства

Коняеву Е.В. 03.09.2018